Il sistema di due masse accoppiate (valori eguali delle masse e tre molle con le stesse costanti)
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Equazioni di Newton per le coordinate di spostamento dalle posizioni di equilibrio:
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Riscritte in termini della “frequenza propria”
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Energia classica totale

E=T+U
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Soluzione di prova con moti delle masse con eguali frequenze, in fase, armonici ed ampiezze diverse.
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Condizione per la non banalità della soluzione:
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Frequenze ammesse e corrispondenti ampiezze di oscillazione (modi “normali”)
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Introduzione delle coordinate simmetrizzate (coordinate “normali”)
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disaccoppiano immediatamente le equazioni di Newton:
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e rendonono “diagonale” l’energia potenziale e l’energia totale (e l’Hamiltoniana classica)
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